

1499th Meeting of the Permanent Council
28 November 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
28 ноября 2024 года

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Спровоцированный странами НАТО и ЕС региональный конфликт на Украине к текущему моменту приобрёл элементы глобального характера. Неоднократное применение по российской территории дальнобойного оружия западного производства стало очередным эскалационным шагом США, Британии и их сателлитов, направленным на подрыв региональной и глобальной стабильности.

Россия в ответ использовала различные средства поражения по одному из крупных объектов военно-промышленного комплекса Украины – а именно заводу «Южмаш» в Днепропетровске. В ходе комбинированного удара 21 ноября осуществлено успешное испытание новейшей ракетной системы средней дальности «Орешник».

Вслед за этим, 24 ноября В.Зеленский заявил, будто Украина не должна являться полигоном для испытания оружия. Главарь марионеточного режима, полностью финансируемого и контролируемого странами НАТО, также добавил, что сегодня Украина якобы является «суверенным и независимым государством».

Однако всего месяц, 18 октября назад в беседе с журналистами украинских телеканалов В.Зеленский выражал удовлетворение тем, что Украина превратилась в площадку для испытаний натовского оружия на поле боя. Он, в частности, сообщил, что страны НАТО изучают опыт применения переданных ВСУ вооружений, чтобы знать, «на чем сфокусироваться» в совершенствовании и производстве своих вооружений.

В этом контексте можно вспомнить и публичные высказывания руководства минобороны Британии и США (например, тогдашнего британского министра обороны Б.Уоллеса или бывшая зам. главы Пентагона М.Карлин), которые в 2022-2023 гг. заявляли, что Украина для них стала, цитирую, «лабораторией для изучения военных инноваций». Можно вспомнить и слова официальных лиц киевского режима, неоднократно подчеркивавших, что они предоставили территорию Украины в интересах НАТО в качестве полигона для тестирования различных вооружений в условиях боевых действий (об этом неоднократно заявляли бывший министр обороны А.Резников и нынешний советник В.Зеленского М.Подольяк).

При этом самих жителей Украины никто не спрашивал о том, хотят ли они участвовать в таких экспериментах. Как и о том, желают ли они стать «пушечным мясом» в противостоянии НАТО с Россией. Из западных столиц им продолжают навязывать пропагандистские нарративы, чтобы не сопротивлялись превращению Украины в антироссийский плацдарм Североатлантического альянса.

Из нашей общей истории русские и украинцы знают главное: процветание на Украине возможно только в условиях гармоничных отношений со всеми народами России. Поиск врага в лице российской государственности губителен для любого недоброжелателя. Не стоит искать друзей далеко, а врагов близко.

Киевский режим не представляет народ Украины, который давно лишён всех видов электоральных прав. Военизированные формирования В.Зеленского, действуя в интересах западных спонсоров, продолжают совершать преступления против гражданского населения. На прошлой неделе от обстрелов пострадали не менее 64 мирных жителей различных субъектов

Российской Федерации. Из них семь человек погибли и 57 ранены, в том числе двое детей.

17 ноября в Курской области в результате применения украинского дрона по легковому автомобилю погибла главный редактор региональной «Народной газеты» Юлия Кузнецова. Она вывозила архивные дела редакции. В своём новом материале Юлия планировала рассказать об обстановке в затронутых конфликтом районах Курской области.

Акцентируем, что ни одно из этих преступлений киевского режима не вызвало обеспокоенности у руководства ОБСЕ. Не прозвучало вообще никаких оценок. Убийства мирных людей, в том числе детей, а также журналистов продолжают замалчиваться по политическим соображениям.

Судьбы детей, затронутых конфликтом, беспокоят наших оппонентов исключительно в целях воспроизведения антироссийских инсинуаций. Неудивительно, что они обошли вниманием информацию о том, что в результате контактов по линии уполномоченных по правам человека 22 ноября в Россию вернулись 46 жителей Курской области (среди них 12 детей), которые были вывезены боевиками киевского режима в августе с.г. после нападения на приграничные районы Курской области.

Неся огромные потери на поле боя, киевский режим испытывает ощутимую нехватку в живой силе. Неслучайно объявлено, что с 28 февраля 2025 года все ранее выданные отсрочки от мобилизации станут недействительными. Перед этим, чтобы заманить граждан на воинский учёт, правительство Украины активно продвигало цифровые сервисы предоставления бронирования от призыва. На деле получилась банальная «двухходовка» с целью вовлечения обманом дополнительных масс граждан в «войну до последнего украинца». К слову, выступая недавно в Лондоне, посол киевского режима В.Залужный призвал уже мобилизованных и обучающихся в Британии украинских военных «не бояться смерти, поскольку шансов выжить на поле боя мало».

На этом фоне большое количество украинцев бежит, задействуя различные транзитные маршруты в направлении освобожденных российских территорий. Скрывать это не могут даже наиболее ангажированные

представители киевского режима. На днях экс-замминистра по вопросам т.н. «временно оккупированных территорий» Г.Тука в эфире телеканала «Эспрессо» подтвердил: 99% вынужденных переселенцев, возвращающихся к местам проживания в российском Донбассе и нижнем Поднепровье, делают это потому, что не смогли обустроить нормальную жизнь на территориях, подконтрольных режиму В.Зеленского. Логично, что они стремятся в более комфортную для них среду, поскольку оказались просто не нужны киевскому режиму.

Продолжаем накапливать данные об истинной роли стран-членов НАТО в конфликте. На днях в Курской области сдался в плен очередной британский наёмник, представившийся как Джеймс Скотт Рис Андерсон, 24.05.2002 года рождения. Этот британец дал подробные и небезынтересные показания. Не скрывал, что перед своей отправкой на Украину служил связистом в вооруженных силах Соединённого Королевства.

В этом зале мы часто слышим, что для стран Запада их вовлеченность в конфликт на Украине представляет собой борьбу за некие принципы. При этом выступающих не смущает, что принципы, о которых они говорят, их правительства сами активно и многократно нарушали в последние десятилетия посредством военных интервенций в различных регионах мира – в Европе, на Ближнем Востоке и Северной Африке, в Азии и так далее. И что они не имеют никакого права читать нотации о праве и морали.

Не смущает этих поборников «справедливости, правосудия и ответственности» и то, как горячая поддержка действий созданных ими же органов квазиправосудия (например, так называемого «международного – уголовного суда») внезапно становится не такой уж и горячей, когда речь идёт о решениях этих же инстанций в отношении конкретных лиц из числа политических элит в странах-союзниках Вашингтона и Лондона. Продвигаемая здесь некоторыми концепция «миропорядка, основанного на правилах» превращается – чем дальше, тем больше – во всё более смехотворный, никак не оформленный набор конъюнктурных «хотелок», изменяющихся день ото дня в зависимости от того, куда дует ветер геополитических интересов сюзерена.

Совершенно очевидно, что украинский конфликт для Запада – никакая не борьба за ценности и принципы. На деле – это лишь очередной эпизод в попытке неоколониальной экспансии. Всё это лишний раз подтвердил на днях американский сенатор Л.Грэм, неоднократно побывавший в этом году в Киеве (последний раз – 12 августа) и удостоенный приёма высшими чинами киевского режима, включая В.Зеленского. На днях в интервью «Fox News» Л.Грэм выразился прямо о том, зачем украинский конфликт нужен Вашингтону. Приведу его цитату: «Это война ради денег. Люди не говорят об этом много. Украина – богатейшая страна в Европе в плане полезных ископаемых – их там на сумму от 2 до 7 трлн. долларов». Конец цитаты. Примечательно, что всего несколько месяцев назад тот же Л.Грэм оценивал эти запасы во много больше – в 10-12 трлн. долларов.

Несколько дней назад, 19 ноября министр иностранных дел киевского режима А.Сибига провел с Л.Грэмом встречу в Вашингтоне, в ходе которой продвигал один из пунктов т.н. «плана победы» В.Зеленского, предполагающий передачу прав на разработку полезных ископаемых в обмен на продолжение военной и финансовой поддержки. Судьба Украины давно решается без учета мнения самих украинцев, их роль – лишь быть «пушечным мясом».

Политика ненависти, которую проводит В.Зеленский и другие марионетки НАТО в интересах неоколониального ограбления земель, приближает мир к масштабному глобальному конфликту. Вместе с тем уже давно очевидно, что геополитическая реальность двадцать первого века меняется в силу объективных причин в направлении многополярности, укрепления новых центров силы, развития и роста. На этом фоне страны НАТО совершают серьёзную ошибку, разрушая остатки системы международной безопасности в попытках сохранить свою гегемонию.

Всё это понимают уже и в руководстве некоторых западных стран. Выступая 21 ноября на форуме «Евразия» в Будапеште, Премьер-министр Венгрии В.Орбан заявил, цитирую: «Уже несколько сот лет на Западе привыкли, что мы самые красивые, самые умные, самые развитые и богатые. И однажды увидеть и осознать, что больше не мы самые красивые, умные,

развитые и богатые – это непростая задача». Конец цитаты. Оставим это без комментариев.

В завершение. Наша страна открыта к любым инициативам по скорейшему достижению мирного разрешения текущего кризиса, которые учитывали бы законные интересы безопасности России. Вместе с тем никакой «заморозки» по линии боевого соприкосновения не будет.

Сейчас ситуация предельно далека от урегулирования. Этому мешают действия стран НАТО по продолжению милитаризации Украины, эскалации и инструментализации конфликта. Эскалация – не наш выбор. В Москве нацелены на предотвращение наихудших сценариев. Однако следует понимать, что мы готовы к любому развитию событий и полны решимости отстаивать свои интересы с использованием всех имеющихся военных и прочих возможностей. Соразмерный ответ на создаваемые угрозы всегда последует.

Благодарю за внимание